

MAGYAR HÉTFO

Szerkesztőség
VII., Rákóczi út 10. II. em.
Telefon: József 308-65
Kiadóhivatal
VIII., Horánszky-utca 20
Telefon: József 338-21
és 431-93

POLITIKAI HETILAP

FŐSZERKESZTŐ:

HALLER ISTVÁN

SZERKESZTIK:

CSERNATONY LÁSZLÓ ÉS MOVIK ZSIGMOND

Megjelenik hétfőn regge

Előfizetési árak:

Égész évre . . . 6 pengő
Fél évre . . . 3 ..

Postatakarékpénztári csekk-
számja: 53-817

Az állami gépgyárban két hónapon belül újabb üzemredukció várható

Soffőröknek adják a visszatartott 15 rendszámot!

Nagy meglepetések a futballsportban

Hatalmas tömeg ünnepelte a keresztény városházát Wolff Károly beszámolóján a budai Vigadóban

Wolff Károly: „Álljuk a harcot, nem mi bontottuk meg a keresztény egységeit!” — Ernszt Sándor: „A városházán csak a keresztény polgárság öntudatos akarata érvényesül!”

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Ünnepélyes keretek között folyt le vasárnap délután a budai Vigadóban Wolff Károly országgyűlési képviselőnek a Keresztény Községi Párt vezérének beszámoló gyűlése. Nemzeti-színű drapériákkal és virágokkal volt díszítve a zsúfolt terem, amelynek emelvényén a *Keresztény Gazdasági és Szociális Pártnak*, valamint a *Keresztény Községi Pártnak* számos tagja foglalt helyet.

Az ülést dr. Vidos Géza pártelnök nyitotta meg, utalva bevezető beszédében arra, hogy a választó közönségnek a pártok között könnyű az eligazodás, mert ezeknek egy része liberális és így felelős a multért, a másik része szociáldemokrata és kommunista, amelyeket a multbeli felelősség mellett még végrehajthatatlan és közveszélyes programjuk is terheli. A harmadik keresztény és nacionalista alapon álló *Keresztény Gazdasági és Szociális Párt*, valamint a *Keresztény Községi Párt*, amelyek egyetlen célja az építő energiákat a lerombolt gazdasági élet felépítésére és a szétdarabolt ország újjáteremtésére felhasználni.

Wolff Károly mondotta el ezután beszámoló beszédét,

amelynek első részében az országos politikával, második részében a várospolitikával foglalkozott. Nyugodtan állók, úgymond, választóim elé, mert amit ígértem, azt betartottam.

A nemzeti és krisztusi elveket a törvényhozásban és a gyakorlati életben iparkodtam megvalósítani, sok embernek adtam kenyeret és sajnálom, hogy mindenkinek nem adhattam.

Részt vettem minden jelentősebb törvényjavaslatnak a tárgyalásában és ott iparkodtam úgy a nemzeti, mint a szociális szempontokat érvényesíteni. Állást foglaltam a hadikölcsönök és állami kibocsátások valorizálása mellett, mert abban a véleményben vagyok, hogy a felső tőkeképződés és a hitelnek belső forrásokból való ellátását e nélkül nem leszünk képesek megoldani. Szorgalmaztam a nyugdíj-ügy rendezését, valamint a köztisztviselők szociális helyzetének javítását. Nem helyeslem, hogy csak a katonatisztek és rendőrfelügyelők fizetését rendezik, mert

erre a tisztviselők minden kategóriája reászorul.

Nyomorúságunk oka az, hogy kicsire szabdaltak bennünket, a szabadkőművesek által provokált háború, valamint az általuk diktált béke a történelmileg kialakult gazdasági egységeket felbontotta. Mindenki kritizálhatja a mai állapotokat, de sem a szabadkőművesek, sem a liberálisok, sem a szociáldemokraták, akiknek tevékenysége a forradalmakat előidézte, nem áll-

hatnak oda a kritizálók közé.

— Az állampolgárság nevelésének keresztény alapon kell történnie, mert ha állatot nevelünk az emberben, akkor nem lehet állami és társadalmi életet élni vele. Földművelésünk ügyét nem látja eléggé gondozottnak.

A kartellek garázdálkodását meg kell fékezni, s a kulturális, valamint népjóléti kiadásokat arányba kell hozni a kenyérszerző tevékenység támogatására fordított összegekkel.

Az osztrák viszony megjavítása, a gazdasági közeledés Ausztriához sokat javíthatna a helyzeten.

Ha a kormány nem képes összefogni a nemzeti erőket, akkor kénytelen lesz másnak átadni a helyét. Baloldali kormányzat azonban nem jöhet, mert ezt a keresztény nép saját testével is megakadályozná.

— A Keresztény Községi Pártban valamelyes változás következett be, amely azonban se nem oszt, se nem szoroz. A keresztény egység fenntartása nagy nemzeti érdek, akik megbontották, felelősök ezért a történelem előtt.

Álljuk a harcot és felvesszük a felénk dobott keztyűt, minden téren.

Wolff Károly ezután felsorolta, hogy

Tüntetések

Irtó: Haller István

Súlyos gazdasági problémákat nem lehet lármával, szónoklattal, tüntetéssel elintézni. Ennek a vége érdemes egynéhány jobb sorsra érdemes embernek rendőrségi meghurcolása, esetleg büntetése. Kenyér nem fakad belőle, keserűség azonban annál több.

A tüntetéseket meg kell akadályozni, de nem a rendőrségnek, hanem azoknak, akiknek a munkásságra befolyásuk van. Vissza kell tartani a tömegeket attól, hogy kitegyék magukat a rendőrtáknak és vissza kell tartani azazal, hogy magukra vállalják a helytállást, ha kell, a tüntetést is. Tüntetni pedig azzal kell, hogy mindenütt és mindenkinél sürgetni kell a munkaalkalmak nyújtását, a bérek rendezését, a munkáshihasználásnak redukálását, a gazdasági élet hibáinak kiküszöbölését és zökkenőinek elsimítését.

Ezen a területen a mentegetődzés, a felelősségkeresés, a szemrehányás semmit sem ér. Mert ahogy a tüntetésből nem, úgy ebből sem lesz kenyér. Egészen hiábavaló, de nem is helytálló a nyugati államok fokozottabb munkanélküliségére hivatkozni. A nagy ipari államok munkanélküliség problémájával súlyosabb helyzetben vannak, mint az agrár Magyarország. Iparunk kicsiny, mezőgazdaságunk, termelésünk pedig ma is elég extenzív. Az ipar foglalkoztatása nem tartozik nálunk a megoldhatatlan problémák közé. Egynéhány, amúgy is terbevetett közmunka gyors megindítása a gyári gépeknek csaknem valamennyijét mozgásba hozza. Egy-két híd, egynéhány út, egynéhány vasúti vonal megépítése vagy megjavítása, egy-két közüzemnek már régen szükségessé vált kibővítése egyszerre fel tudja szívni az ipari munkanélküliek 70—80 százalékát. A többit magához vonja ez esetben a megélénkült kereskedelmi forgalom. Még arról is lehet szó, hogy a nagyobb fogyasztás igényeinek kielégítésére a mezőgazdaság is kénytelen lesz a városokból visszaszívni az odaözönlött mezőgazdasági munkásság egy részét. Ha ezeken túlmenően a kormány minden energia megfeszítésével és még áldozatok árán is a kétségkívül javuló tendenciát mutató exporttevékenységnek újabb lökést tud adni, ez megint visszahat a fogyasztóképességre és csökkentőleg a munkanélküliségre. Miután nálunk nincsen szó dolog nélkül tengődők milliós tömegé-

(A vezércikk folytatása.)

ról, hanem mindössze egy-két-százezer emberről, a probléma nem megoldható. Nem lehet tehát senkinek sopánkodva össze-csapni a kezét és a lehetetlenségben, vagy a tehetetlenségben keresni mentést. Ellenkezőleg, meg kell végre érteni, hogy ez mindnyájunk baja, mindnyájunk érdeke és valamennyiünk kötelessége. Aki cselekedni tud, az cselekedjék gyorsan, mert itt valóban áll az, hogy kétszer ad, aki gyorsan ad.

A legnagyobb hibát a közvélemény abban látja, hogy az elhatározott munkák megindítása bürokratikus lassúsággal történik. Mintha nagyon ráérnénk és az idő, a körülmény, az inség nem lépne fel sürgetőleg, követelőleg. Sietni és gyorsan cselekedni, az nem jelenti sem az elhamarkodottságot, sem a könnyelműséget, hanem csak a gyors áttekintést, az elhatározóképeséget és az energiát. Amikor egy nagy munka megindításáról van szó, akkor is meg lehet tenni, hogy az érdekekkel permanens ülésben döntésre vigyük a dolgot, ahelyett, hogy hetekig tartó aktázás, ankétekkel és alkudozásokkal megspékelve, az akciót magát hónapokra tolja ki.

Ismételjük, Magyarországon a munkanélküliség problémája nem olyan súlyos, mint külföldön és megoldásához nem kellene olyan óriási anyagi eszközök, mint ott; amj egyébként hátrányunk, az, hogy kicsi ország vagyunk, hogy iparunk kisebb, ez esetben előnyünk, mert a gazdasági ágak harmóniája, ha meg is lett bontva, könnyebben állítható helyre, mint akár a tiszta agrárius, akár a nagyobbára inosztriális államokban. Tenni azonban azonnal kell, mert kár minden emberért, aki munka nélkül tölti idejét és még inkább kár mindegyikért akit keresetlenség az utcára, onnan esetleg fogházba visz. Valóban ne legyen a munkanélküliség problémája rendőri probléma, hanem gazdasági és kormányzati probléma, amelynek megoldásában szívvel-lelkeleg vesz részt minden hivatalos tényező.

A Rokkantségélyző és Nyugdíjegylet tisztújító közgyűlése

A Magyar Munkások Rokkantségélyző és Nyugdíjegylete április 6-án tartotta Budapesten rendezési közgyűlését. A közgyűlésen 59.984 tag képviselőiben 89 küldött jelent meg. A közgyűlés egyhangulag elfogadta az évi jelentést és a központi választmányának, valamint az ellenőrző és számvizsgáló bizottságoknak a felmentését megadta. A közgyűlés megválasztotta az új vezetőséget, amelybe vidéki tagokat is beválasztottak. Ezután a közgyűlés a beérkezett indítványokat tárgyalta. A legfontosabb indítvány, hogy létesítsék külön alap, amelyből a hosszabb időn át fizető rokkantak az alapszabályszerű segélyen kívül pótsegélyben részesüljenek. A közgyűlés ezt az indítványt elfogadta, valamint azt is, hogy kérjék fel a kormányt, adja vissza az egyetnek az állampapírokra fektetett 22 és félmillió aranykeronát, vagy legalábbis ennek aranykamatát.

az utolsó tíz esztendőben milyen tevékenységet fejtett ki a Keresztény Községi Párt.

Rendbehozta a kommun által le-romboló üzemeit, rendezte a főváros adósságait, helyreállította a pénzügyi egyensúlyt, megalapította a Községi Takarékpénztárt, a Kiszármó Hírelintézetet, megváltotta a BSZKRT, Vásárcsarnokokat létesítette, új fürdőket, útakat, csatornákat, üzemeit építette, a jóléti intézményeknek egész sorát hívta életre.

Étkezési, tej és szénakélt bonyolított le, gyermekeket ruházott fel, menhelyeket, anyai és csecsemővédő intézeteket létesített, s a meglévőket kibővítette. Közel négyezer lakást épített, népfürdőket, népkönyvtárakat, tizenhárom új plébániát, hat templomot.

Egész sor új iskolát állított fel. Nagyon sokat tett a Keresztény Községi Párt a közéletmezés megújításáért a városnak ezt a célt szolgáló intézményei továbbfejlesztésére.

A Keresztény Községi Párt uralma nem volt meddő, hanem gyakorlati eredményeket hozott.

Nyugodt szívvel várja a főváros közönségének ítéletét, amely azt fogja bizonyítani, hogy a székesfőváros továbbra is a keresztény gondolat jegyében akar élni és fejlődni.

Ernst Sándor

zúgó taps között állott fel szólásra. A baloldalon most bizonyos jelenségek kapcsán ismét azt harsonnázzák, hogy Wolff Károly városi diktatúrája megbukott. Ezt már elmondották a baloldali sajtóban százszor is. Pedig a városi háznál nem is volt semmiféle Wolfféle diktatúra.

A városi háznál csak a keresztény Budapest polgárságának öntudatos akarata érvényesült.

Egy pesterzsébeti kocsmában elfogták Kern Ernőt, a sikkasztó számtartót

— A Magyar Hétfo tudósítójától. —

A múlt hó végén gr. Eszterházy László sárosi földbirtokos a csendőrségen feljelentést tett Kern Ernő gazdasági számtartó ellen, aki a munkások kiűzetésére szánt 1700 pengőt elszikkasztotta és eltűnt a grófj birtokról.

Eszterházy László feljelentésére a csendőrség teljes apparatussal megindította a nyomozást Kern Ernő kézrekerítésére és nyomozást folytattak abban az irányban is, hogy a hűtlen gazdasági számtartó nem követett-e el nagyobbarányú visszaélést a gróf kárára az alatt az idő alatt, míg az uradalom szolgálatában állott. Rájöttek arra, hogy

az 1700 pengős sikkasztáson kívül apróbb-cseprőbb bűnös manipulációk is terhelik Kern Ernő lelkiismeretét.

A gazdasági számtartó az utóbbi időben észrevette úgylát-szik, hogy ég a talpa alatt a talaj, mert még a gróf feljelentése

Ernst Sándor azután áttért az ország gazdasági bajaira, rámutatott azokra az okokra, amelyek a gazdasági és szociális válságot előidézték. Megokolta azt, hogy bizonyos kérdésekben a keresztény párt miért támogatja a kormányt.

Akármiilyen rossz kormány jobb — mondotta — mint egy forradalom.

A keresztény párt tagjai évtizedek óta önzetlenül harcolnak a nemzet érdekében és senki sem mondhatja, hogy ebben a küzdelemben maguknak anyagi előnyeket szereztek volna.

Toperczer Ákosné a Keresztény Magyar Asszonyok Pártiszövegének elnöke lelkes szavakban köszöntötte Wolff Károlyt s biztosította arról, hogy a keresztény magyar asszonyok továbbra is ragaszkodással fogják követni politikáját. Kossalka János után

Petrovácz Gyula

szólalt fel. A fővárosi törvényjavaslatl foglalkozott.

Ezt a törvényjavaslatot azért támogatja a párt mert ezzel el akarták érni, hogy a városi háznál a keresztény polgárság akarata domináljon.

Ez a törvény megakadályozza, hogy a baloldal legyen az úr. Wolff Károlyt intranszigienciával vádolják? A keresztény kérdésében csak intranszigiensnek lehet lenni! A keresztény gondolat olyan, mint a villamoslámpa. Vagy ég és ragyog, vagy egészen kialszik.

Ezután Szigeti János felsőházi tag mondott beszédet. Szembeszállt azzal a váddal, amelyet a baloldalon hangoztatnak, hogy a keresztény párt nem konstruktív. Voltak olyanok, akik azt mondták, hogy Wolff Károly tábora husángkereszténységgel dolgozik. Mikor ez a párt átvette az uralmat, akkor szükség volt arra a husángra, hogy a vörös patkányokat visszakeressék a csatornába. Lehet, hogy ismét szükség lesz arra, hogy a keresztény tábor legnagyobb erővel verje vissza a forradalmi baloldal támadásait.

A beszámoló gyűlés a Himnusz hangjai mellett ért véget.

órakban két csendőr érkezett a nyomozás lefolytatására. A rendőrök kihallgatták a sikkasztó gazdasági számtartót aki beismerte a bűncselekményt, mire letartóztatták.

A Bethlen Gábor-kör leplezte Bethlen Gábor mellszobrát

A Budapesti Protestáns Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Bethlen Gábor köre, a kör helyiségében, vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között leplezte le Bethlen Gábor mellszobrát, amelyet Nőtj András szobrászművész készített. Az ünnepséget Jóó Sándor alelnök nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. Az ünnepi beszédet Maday Gyula dr, országgyűlési képviselő tartotta. A szobrot Molnár István, a kör elnöke vette át. Az ünnepség Bodrogyi Lajos alelnök záróbeszédével ért véget.

Javítás közben ráesett a teherautó a sofförre

— A Magyar Hétfo tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt a Margitsziget alsó garázsában megrendítő szerencsétlenség történt. A szerelők egy hatalmas teherautón dolgoztak, mely csak csigakon állott. Vigyázatlanság következtében az egyik csiga megbillent.

a hatalmas teherautó feldült és a közelben tartózkodó Juránovszky László 32 éves sofőr maga alá temette.

A közelben tartózkodó munkások segítségére siettek a szerencsétlen embernek, de nem tudtak rajta segíteni.

Azonnal telefonáltak a mentőknek, akiknek utasításai alapján a munkások Juránovszky Lászlót kiemelték az autóból. A mentőorvos megállapította, hogy

a tizenhét mázsás teherautó a szerencsétlen ember mellkasát, bordázatát teljesen összeroncsolta

és ennek következtében súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a Szent János kórházba, állapota életveszélyes. Ugyanakkor Novák József autóvezetőt is falhoz nyomta a hatalmas kocsi, sérülései azonban jelentéktelenebbek, úgyhogy a mentők a helyszínen bekötötték és lakására vitték. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében megindította a nyomozást.

A lovagias fiatalember elvitte a retikült

— A Magyar Hétfo tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt a Rózsa-utca és Dohány-utca sarkán lévő rendőrszemhez odalépett egy elegáns öltözött hölgy és elmondotta, hogy B. Kiss Erzsébetnek hívják, szombaton az esti órákban egy elegáns fiatalember szegődött melléje és felajánlotta a kíséretét. Az Amazon-utca sarkán

a fiatalember hirtelen nekiugrott, kiszakította kezéből a retikült és azután az éj sötétjében elmenekült.

Sipőcz polgármester megigérte a közüzemi munkások bérjavítását

Huszonegy üzem munkássága a polgármesternél

A székesfővárosi közüzemek munkásainak érdekképviselete, a Keresztényszocialista Községi Alkalmazottak Országos Szövetsége kedden este a régi képviselőházban megtartott nagygyűlésén oly értelmű határozatot hozott, hogy küldöttségileg fogják felkeresni Sipőcz Jenő polgármestert és tőle kérnek közbelépést a bérmozgalmat megelőző befejezése érdekében. A nagygyűlés határozata értelmében szombaton délelőtt Szabó József, Kocsán Károly, Müller Antal és Movik Zsigmond vezetésével egy ötven tagú küldöttség jelent meg a polgármester előtt, akinek hosszabb beszéd kíséretében Székely János nyújtotta át az alkalmazottak memorandumát.

Milyenek a munkabérek?

A munkások beadványa kifejezi, hogy a jelenlegi munkabérek olyan alacsonyak, hogy abból megélni ma teljesen lehetetlen. Legutoljára az elmúlt év januárjában emelték a béreket, azonban ugyanakkor lépett életbe a Társadalombiztosító agkori biztosítása, ami teljesen felemésztette az akkori csekély javítást. A munkások ezreinek a keresete hetenként 20–30 pengő között mozog.

Az alkalmazottak nyugdíja

A küldöttség a nyugdíjüggyel kapcsolatban azon kérelmet terjesztette elő, hogy a munkaügyi bizottság által már elfogadott módosításokat a további tárgyalások folyamán is méltányolják és teljes egészében fogadják el. Ily módon remélhető csupán, hogy a nyugdíjszabályzat olyan formában fog életbelépni, hogy az úgy a munkásság, mint a havi-díjasok méltányos, de emellett szerény kívánásainak mindenben meg fog felelni.

Munkás elbocsátások és felvételek

Az utóbbi időben mind tarthatatlanabb helyzet áll elő az üzemeknél az elbocsátások terén. A szezon munkásokat foglalkoztató üzemek ugyanis úgy az elbocsátásoknál, mint a felvételeknél egyáltalán nincsenek tekintettel egymásra és így az az általános szokás, hogy a már egyszer foglalkoztatott munkásokat ismételtelen nem veszik vissza, hanem mindig újabbakat vesznek fel helyettük. Míg ha egyik üzem átvenné a másik munkásfeleslegét, úgy egy állandó munkásréteget foglalkoztatnának az üzemek és nem szaporítanák évről-évre a fővárosi munkanélküliek számát. A munkások memoranduma ezzel a kérdéssel kapcsolatban arra kérte a polgármestert, hogy központilag tartsák nyilván az egyes üzemek munkásfeleslegét és munkásszükségletét és az elbocsátásra kerülő munkásokat adják át a munkást igénylő üzemeknek.

A polgármester a bérjavítás mellett

Sipőcz Jenő polgármester az előterjesztett kérésekre válaszul kijelentette, hogy a bérjavítás ügyével az illetékes bizottság már foglalkozott és azt méltányosnak is találta. Ő maga is mellette foglal állást, addig azonban várni kell, amíg a szükséges számításokat elvégzik. Ugyancsak megnyugtató kije-

lentést tett a polgármester a nyugdíjügyre és a munkások elbocsátására vonatkozólag is.

Ezután az elektromos üzemi alkalma-

zattak küldöttsége Borvendég tanácsnokot kereste fel és hosszasan tárgyalt vele az elektromos üzemek nyugdíjszabályzatáról.

Elfogták a Retek-utcai rablótámadás tettesét

Puskás János azzal védekezik, hogy nem akart pénzt — csak mint szerelmes férfi támada meg Mészáros Margitot

— A Magyar Hétfo tudósítójától. — Néhány nappal ezelőtt, a délutáni órákban vakmerő rablótámadás történt a Retek-utcában. A Florida-söntés tulajdonosának, Balassa Jakabnak cselédjét, Mészáros Margitot a lakásban

meztámadta egy ismeretlen férfi, hatalmas vastárgyval fejbeütötte,

úgy, hogy a leány eszméletlenül roskadt össze.

A leány sikoltozására felrohantak a lakásba többen a vendégek közül, de a támadónak már nyomaveszett. A rendőrség megindí-

zavarták, mielőtt még a rablást elkövethette volna.

Vasárnap délelőtt helyszíni szemlét tartottak a rablótámadás színhelyén, annak tisztázására, hogy úgy a leány, mint Puskás előadása



totta a nyomozást az ügyben s a napokon át folyó kutatás vasárnapra eredményteljén járt.

Előállították a főkapitányságon Puskás János 26 éves szerelő, akiben a leány határozottan felismerte azt a férfit, aki a lakásban leütötte.

Elmondotta a támadás körülményeit is. Puskás az emlékezetes nap délutánján fölhívta a leányt a söntésből a lakásba azzal, hogy telefonálni szeretne. Főnt egyedül voltak és a férfi akkor erőszakoskodni kezdett vele. A részletekre pontosan már nem emlékezett, egyszerre csak hatalmas ütést érzett a fején,

felsikoltott, aztán vértől borítva összeesett.

Puskás János a leány előadásával szemben kijelentette, hogy nagy szerelemre gerjedt a leány iránt és a zavartalan együttléte mindenképpen ki akarta használni.

Kihallgattak több tanút az ügyben, akiknek a vallomása szerint Puskásnak a leány iránt érzett barátságát csak kitalált mese, mert

a szerelő tudta, hogy Balassa Jakabnak a lakásban 1500 pengője van a szekrényben.

és arról a cselédleányt több ízben meg is kérdezte. A rendőrség feltevése szerint Puskás János az 1500 pengőt akarta megkaparintani, azért ütötte le a leányt, de meg-

A XXIII. m. kir. osztálysorsjáték főhuzásain a nagy jutalmat 300.000 pengőt az 52547. számú sorsjeggyel ismét a

Török A. és Társa bankház r.t.
Budapest, IV., Szervita tér 3
szerencsés vevői nyerték.
Az új XXIV. sorsjáték már **április 16-án kezdődik.**
Rendeljen vagy vásároljon **Török-nél** mielőbb sorsjegyet.
Hivatalos árak:
Egész 24.- Fél 12.- Negyed 6.- P.

mennyiben felel a valóságnak. A rendőri nyomozás befejezéséig Puskás Jánost őrizetbe tartják.

Közösen indult a halálba két fiatal szövőmunkás, mert nem kaptak munkát

Az egyiknek szívét fúrta át a halálos golyó, a másik azonban az utolsó pillanatban visszarettent

— A Magyar Hétfo tudósítójától. — Szombaton a késő esti órákban megrendítő öngyilkosság történt az Orbán-hegyen, amelynek két szereplője van. Az egyiknek szívét fúrta át a golyó, a másik szereplő a rendőrség őrizetében várja, hogy a nyomozás tisztázza szerepét a különös öngyilkossági ügyben.

Három héttel ezelőtt egy kis alföldi faluból jöttek fel Bács András 21 éves és Hirschfeld József 23 éves szövőmunkások a fővárosba, hogy itt egy nagyobb üzemnél helyezkedjenek el. Tele hittel, reménnyel és duzzadó erővel jött fel a két fiatalember, de csakhamar rájöttek, hogy csalódtak a várakozásukban.

Nem bírt elhelyezkedni egyikük sem.

Reggeltől-estig munka után futottak; már letettek arról, hogy a szakmájukban kapjanak állást, alkalmi munkákra vállalkoztak, de lassanként ezek is megszűntek.

Hazulról hozott pénzüik elfogyott és beköszöntött szegényes hajlékukba a nyomor.

Napokon keresztül étlen-szomjan csavarogtak a főváros utcáin. Végső elkeseredésükben közösen elhatározták, hogy **szégyenszemre nem mennek vissza a falujukba, hanem öngyilkosságot tognak elkövetni.**

Utolsó keresményüikön revolvért vásároltak

és szombaton, mikor alkonyodott, felmentek az Orbán-hegyre. Abban állapotok meg, hogy

Hirschfeld először Bácsot lövi agyon s azután végez önmagával.

De nem így történt. Hirschfeld József, úgylátszik, nem merte elkövetni a gyilkosságot, mert nem lőtt barátjára, hanem a levegőbe. Aztán maga ellen fordította a fegyvert, elszűtötte és a következő pillanatban **holtan esett össze.**

Bács András szörnyen megijed, amint barátját összeesni látta. Nem volt lelkiereje ahhoz, hogy öngyilkos legyen. Pár percnyi gondolkodás után leszaladt a közeli rendőrőrszemhez, azzal együtt felmentek az öngyilkosság színhelyére s ott a rendőrnek elmondotta, hogy mi történt.

Hirschfeld Józsefen már nem lehetett segíteni, így a rendőr a főkapitányságot értesítette a történetekről, azután behozta Bács Andrást a főkapitányság központi ügyeletére. Vasárnap délelőtt kihallgatták a fiatal szövőmunkást, aki teljes részletekkel újra elmondotta a tragédia előzményeit és annak lefolyását. A rendőrség mindenesetre megindította a nyomozást abban az irányban, hogy Bács András állításai fedik-e a valóságot. A fiatalembert egyelőre őrizetbe vették.

Speciális minőségű és szabású

Uri fehéreműek

mérték szerint a „Walesi herceg”-hez.

IV, Dáci ucca 12. sz. Félem. Telefón: Aut. 827—45.

